



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

С ПЛЕНУМА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

14 марта состоялся пленум городского комитета партии, где были рассмотрены итоги февральского [1984 г.] Пленума ЦК КПСС, определены задачи городской партийной организации, вытекающие из положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко на Пленуме и на встрече с избирателями Куйбышевского района города Москвы. На пленуме ГК КПСС шел предметный разговор о роли партии в руководстве экономическим и хозяйственным строительством, дальнейшем улучшении организаторской и идеологической работы. В докладе первого секретаря ГК КПСС и в выступлении содержались конкретные предложения, способствующие повышению активности коммунистов, всех трудящихся в деле реализации планов и обязательств.

Пленум городского комитета партии целиком и полностью одобрил положения и выводы, содержащиеся в речи тов. К. У. Черненко на февральском Пленуме ЦК КПСС, воспринял их как программу действий, основу организаторской и массово-политической работы всех партийных организаций. В докладе первого секретаря ГК КПСС отмечалось, что февральский Пленум Центрального Комитета партии вновь со всей силой подтвердил преемственность в политике КПСС, ее неизменную решимость следовать ленинским генеральным курсом.

Трудящиеся города, отвечаая на решения декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, приняли встречные планы и социалистические обязательства по сверхплановому повышению производительности труда на 1 процент, дополнительному снижению себестоимости продукции на 0,5 процента. В январе, феврале текущего года, поддерживая инициативу передовых коллективов Подмосковья о развертывании социалистического соревнования под девизом «Идти дальше, добиваться большего!», труженики города добились определенных успехов в выполнении производственных задач. За два месяца текущего года промышленностью города реализовано дополнительно к плану производства на сумму более 100 тысяч рублей, в 1,3 раза возросло производство товаров народного потребления.

Вместе с тем на пленуме ГК КПСС назывались отдельные недостатки в деятельности партийных организаций, трудовых коллективов. Так, ниже заданных пятилетним планом темпы роста объемов производства и производительности труда на нашем за-

воде. Не выполнен план двух месяцев года по объему перевозок и грузообороту автотранспортным предприятием и автобазой № 5. Простой вагонов на подъездных путях предприятий и организаций превышают норму. Не наложен поездовой учет потребления электроэнергии, тепла на некоторых предприятиях города. На пленуме назывались недостатки в работе с кадрами на нашем заводе. Не снижается текучесть кадров и в СМУ-5, газонаполнительной станции.

В ходе обсуждения вопросов, вынесенных в повестку дня пленума, коммунисты призвали партийные комитеты, первичные партийные организации, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские органы активнее развивать позитивные тенденции в развитии экономики, придавать им устойчивый характер; шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1984 года под девизом «Идти дальше, добиваться большего!». Пленум одобрил патриотическую инициативу трудовых коллективов КБ, автобазы № 5, приборного завода, цеха № 3 завода нестандартного оборудования о проведении 21 апреля коммунистического субботника, посвященного 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, рекомендовав ее к широкому распространению.

В постановлении, принятом на пленуме ГК КПСС, подчеркивается важность внимательного изучения опыта предприятий, участвующих в широкомасштабном экономическом эксперименте, указывается на необходимость подготовительной работы к внедрению новых методов хозяйствования, мобилизации трудовых коллективов на достижение в предстоящие годы более высоких технико-экономических показателей.

В заключение собравшиеся единогласно приняли постановление пленума городского комитета партии. На пленуме был также заслушан отчет члена ГК КПСС слесаря-сборщика нашего завода А. В. Голякова.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ НАЧАЛЬНИКА ЦЕХА № 17 И. И. ДЕНДЕБЕРИ

Повышение производительности труда на 1 процент и снижение себестоимости выпускаемой продукции на 0,5 процента — эти задачи поставили декабрьский (1983 г.) и февральский (1984 г.) Пленумы ЦК КПСС. На нашем заводе разработаны мероприятия, способствующие решению поставленных задач.

(Окончание на 2-й стр.).

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ТРУДА

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Партийный комитет одобрил инициативу коллектива трудящихся предприятия провести 21 апреля 1984 года Ленинский коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Эта инициатива нашла отражение в социалистических обязательствах цехов и отделов.

Постановление парткома, принятое по данному вопросу, призывает провести субботник на рабочих местах, на благоустройстве предприятия и города; добиться в этот день выпуска продукции в объемах, превышающих среднесуточные показатели; трудиться с высокой производительностью и отличным качеством. Партийным и комсомольским организациям необходимо развернуть широкую

организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах по привлечению каждого к участию в массовом празднике труда. Следует широко разъяснять политическое значение коммунистических субботников, их роль в решении задач, поставленных XXVI съездом КПСС, рассказывать об использовании средств, полученных от праздников труда. Во всех коллективах надо развернуть соревнование за досрочное выполнение планов четырех месяцев. Ленинский субботник должен стать одним из этапов по досрочному выполнению заданий четвертого года XI пятилетки.

В дни подготовки к празднику труда перед хозяйственными руководителями стоит задача свое-

временно подготовить оборудование, обеспечить рабочих в полном объеме необходимым сырьем и материалами. В постановлении парткома подчеркивается важность усиления работы по экономии сырья, энергоресурсов, цель которой — 21 апреля выпустить продукцию из сэкономленных материалов. До каждого работающего должны быть заблаговременно доведены производственные задания на субботник.

Партком утвердил штаб субботника. Его возглавил секретарь партийного комитета Е. А. Виноградов. На заседании парткома также был принят план мероприятий по подготовке и проведению Ленинского коммунистического субботника.

ЗАДАНИЕ ХI ПЯТИЛЕТКИ — К 9 МАЯ 1985 ГОДА

1 марта, накануне выборов в Верховный Совет СССР, слесарь-сборщик цеха № 19, коммунист И. И. Крутяков рапортовал о выполнении пятилетнего задания по производительности труда.

А вслед за этим из цеха пришло новое сообщение. Слесари-сборщики А. Н. Фомин, А. Т. Суздалецев, И. А. Камышев, М. Л. Раюк и А. Ф. Кислов, взвесив свои возможностях, решили поддержать инициативу москвичей и приняли дополнительные обязательства — выполнить плановое пятилетнее задание по производительности труда к 9 мая 1985 года, 40-й годовщине победы советского народа над фашистской Германией.

Что же способствовало принятию таких напряженных планов? В чем истоки трудового энтузиазма рабочих? — с этими вопросами мы обратились к секретарю партийной организации цеха А. А. Башеву, мастерам В. М. Ширяеву и А. М. Смолкову, в группах которых трудятся рабочие.

А. А. Башев: Большого секрета здесь нет. Вы видели Крутякова? Видели, как он работает? То, что он здоровый деревенский парень, кстати, некурящий, конечно, немаловажно. Но поражают не столько его сила и ловкость, сколько отношение к делу, какаято внутренняя стойкость, настоя-

щая увлеченность трудом. Он всегда весь в том, что делает и подругому не умеет. Да и мы его другим себе не представляем.

В. М. Ширяев: Работы на Крутякова порою просто не напасешься. Часто просит оставить его с напарником на участке, где положено быть по крайней мере четвертым. А если вдруг задержка с деталями, у Крутякова и это предусмотрено — всегда есть запасная работа. У него и рабочий день длиннее, чем у остальных: иногда приходим — он уже здесь и уходим — еще трудится. И все привыкли, не удивляются. А причина, конечно, не в жадности или зависти, нет. Это, по-моему, человек, наделенный особым талантом, талантом трудиться. Есть такие люди-самородки.

А. А. Башев: Самое же хорошее то, что Крутяков не один. Добросовестных людей в нашем коллективе немало. И их отношение к труду, конечно же, накладывает отпечаток и на труд других. Двое из тех, кто принял дополнительные обязательства, Фомин и Кислов, с Крутяковым работают в одной группе.

В. М. Ширяев: Я, как мастер, могу сказать о них только хорошее: настоящие специалисты своего дела, люди совестливые. Я ни разу от них не слышал отказа что-либо выполнить. Скажешь, что

мол, то-то сегодня должно быть сдано. И они обязательно сделают. И главное, всегда ищут работу сами.

А. А. Башев: Суздалецев, Камышев, Раюк трудятся в другой группе. Однако связаны между собой члены и той и другой группы самым непосредственным образом. То, что делает группа В. М. Ширяева, продолжает группа А. М. Смолкова. И то, что между ними существует здоровое трудовое соперничество, вполне естественно.

А. М. Смолков: Мои ребята всегда трудятся безотказно, с хорошим настроением. И данное слово сдерживает. Даже если нас подводят цехи-поставщики, что, кстати сказать, очень мешает в работе, всегда стараемся найти выход из положения и не подвести тех, чей труд зависит от нас.

А. А. Башев: Я считаю, что их обещаниям можно верить. И отвечая на Ваш вопрос, скажу, что источник трудового энтузиазма этих людей — в них самих, в их убежденности, что трудиться иначе просто нельзя.

В заключение мы хотим сказать о том, что на рабочих календарях А. Ф. Кислова, А. Н. Фомина, М. Л. Раюка, И. А. Камышева и А. Т. Суздалецева сегодня уже осень 1984 года.

О. ЧЕРКУНОВА.

Эстафета новостей

● 17 марта прошел городской слет дружинников. Он был посвящен 25-летию образования ДНД. Почетные грамоты ГК КПСС и ис-

полкома горсовета были вручены лучшим представителям добровольных народных дружин С. Н. Комисарову (цех № 20), В. Ф. Волкову (участок 7), А. В. Ломтеву и Д. И. Козленко (КБ). Грамотами городского отдела внутренних дел награждены Е. С. Панов (цех № 17), В. И. Терехов (КБ), А. Л. Ухин (отдел 68). Нагрудные

знаки «Отличный дружинник» были вручены И. А. Соловьеву (цех № 20), В. В. Исаеву, Е. В. Махову (КБ).

Г. И. Забурдайло (цех № 11), А. А. Рябощапке (КБ), В. В. Зюзенкову (транспортный цех) объявлены благодарности.

● 15 марта состоялся пленум городского комитета ДОСААФ, который подвел итоги социалистического соревнования за 1983 год. Наша организация завоевала первое место среди организаций го-

рода и награждена переходящим Красным знаменем ГК ДОСААФ и Дипломом I степени.

● На первой весенне-зимней распродаже товаров по сниженным ценам, начавшейся 15 марта, городским торгом жителям города реализовано товаров на сумму 5 тысяч рублей (разница от переоценки составляет 26 тысяч рублей).

● Дискоклуб «Зеркало» стал дипломантом Всероссийского

смотра-конкурса дискотек, прошедшего в городе Черноголовка Московской области 16-18 марта. «Зеркало» выступило с программой «Звездный концерт Элтона Джона».

● 15 апреля в помещении народной фотостудии «Образ» был проведен блиц-фотоконкурс, посвященный зимнему празднику мотоспорта. Жюри единодушно отметило значительно возросший уровень представляемых фотографий. Первая премия была присуж-

дена работам отца и сына Колобковых, вторая — Л. Рахманову, третья — В. Новожилову.

Интересно выступили на фотоконкурсе воспитанники фотостудии станции юных техников (руководитель С. Никуфоров). Детская непосредственность восприятия окружающего мира успешно конкурсирует с профессиональным мастерством опытных фотографов. Поощрительными призами были награждены В. Кочетков, Д. Черняков.

Пропаганда: методика и практика К ИТОГАМ АТТЕСТАЦИИ

На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС говорилось:

— Для умелой организации идеологической работы с различными группами населения должны быть специально подготовленные пропагандистские кадры. Это должны быть авторитетные, образованные люди.

Как же подготовлены и работают молодые пропагандисты нашего предприятия? С этой целью в январе проводилась их аттестация. Аттестовались руководители школ и кружков с пропагандистским стажем один-два года. Аттестация показала, что в основном пропагандисты проводят занятия по разработанным ими личным творческим планам, которые утверждены на партбюро тех подразделений, где пропагандисты ведут занятия. Беседы, лекции, семинары организуются на высоком теоретическом уровне с изучением работ классиков марксизма-ленинизма, применением цифрового материала, а также с обязательным увязыванием теоретического материала с практическими делами по стране, области, городу и предприятию. К таким пропагандистам относятся В. И. Князев, В. М. Соплинов, А. А. Леплюх, Л. А. Кутько, Л. И. Саламатин, В. И. Приходько и другие.

На занятия к этим пропагандистам слушатели идут с удовольствием, зная, что всегда получат

что-то новое. И пропагандистам приятно видеть плоды своего труда, когда слушатели глубоко понимают политику партии в условиях сегодняшнего дня, умеют применять на практике полученные знания, яснее представляют себе и выполняют на деле свойственный долг.

Аттестация показала также, что партийные организации цехов № 1, 4, 24 мало занимаются идеологической работой в своих подразделениях. Здесь имеют место скрыты и частные переносы занятий. У пропагандистов нет личного творческого плана или разработан только первый раздел ЛТП. В таких кружках низка посещаемость политических занятий, а пропагандисты очень редко посещают городские семинары. Именно поэтому работа партийных организаций цехов № 1, 4, 24 по организации политической учебы рассматривалась 12 марта на заседании партбюро комитета завода.

У пропагандистов В. А. Максимова, Ю. А. Ермолова, Е. А. Блинова, Ю. М. Терновых, М. И. Титовца, М. Е. Щукина, В. Н. Копылова, Р. Ф. Фахуртдинова был отмечен на аттестации целый ряд существенных недостатков в вопросах методики.

Чтобы ликвидировать у некоторых пропагандистов проблемы в вопросах методики, кабинет политпросвещения провел 5 марта

занятие по теме «Опыт и методика изучения марксистско-ленинской теории и политики партии в тесной связи с решениями актуальных общественных производственных задач». На нем выступил пропагандист школы основ марксизма-ленинизма А. И. Бирюков. 14 марта проведено методическое занятие с пропагандистами на тему «Проблемный метод обучения».

В кабинете политпросвещения разработаны многие вопросы методики. К примеру, «Организация работы слушателей с первоисточниками», «Метод практического задания», «Методика собеседования», «Проблемный метод обучения», «Пропагандист и его самообразование», «Методы коммунистического воспитания и особенности их применения в пропагандистской работе», «Общественно-политическая практика слушателей». Использование методических разработок должно помогать выбирать наиболее целесообразные формы и методы проведения занятий, находить правильный подход к слушателям, критически анализировать свой практический опыт пропагандистской работы, обогащать его.

А. БЫКОВ,
руководитель сектора
партийно-политической
учебы при парткоме
предприятия.

ПОСТРОИТЬ МЕТОДИЧЕСКИ ПРАВИЛЬНО

— Вы руководите комсомольским кружком третий год, — примерно так начинался разговор членов аттестационной комиссии с пропагандистом. — Давайте посмотрим, как Вы ведете дневник пропагандиста, какие мероприятия намечены личным творческим планом.

Мы расскажем только об одном заседании комиссии, которая работала в течение февраля. Его вел руководитель сектора партийно-политической учебы при парткоме А. А. Быков. Итак, аттестуется пропагандист Л.И. Саламатин из отдела главного металлурга. Он ведет занятия в комсомольском кружке, где изучается тема «Учение, преобразующее мир». Его личный творческий план составлен правильно, вот только в разделе «Индивидуальная работа со слушателями» надо наметить более конкретные мероприятия.

— Что нового в методике? — интересуются члены комиссии.

— Нам выделили фильмопроектор, и мы его широко применяем на занятиях. Ребятам это нравится, — говорит Л. И. Саламатин. — Если возникает необходимость, в ходе занятий используются графики, таблицы.

Сегодня этого недостаточно. И пропагандисты советуют запланировать в ЛТП работу над методикой занятий, чтобы они проводились методически правильно. Под этим подразумевается составление плана каждого занятия, где предусматриваются и вопросы, как говорится, для затяжки, и наглядные средства обучения, и точно расписанывается, как будет использовать каждая минута. Всякий раз находить изюминку занятия трудно, но нужно. Только при этом условии у слушателей будет постоян-

но поддерживаться интерес к политической учебе.

Перед аттестационной комиссией — пропагандист школы коммунистического труда Р. Ф. Фахуртдинов. Он работает в транспортном цехе, здесь же и ведет кружок. Беседуя с ним, комиссия приходит к выводу, что пропагандист добросовестно готовится к занятиям, но в вопросах методики у него есть проблемы.

— Но людям же интересно на занятиях, спрашивают, когда будет следующее, — говорит Р. Ф. Фахуртдинов. — Значит, все идет нормально.

Оказывается, нет.

— Надо не просто провести занятие, а методически правильно, — подчеркивает А. А. Быков.

В ходе аттестации выяснилось, что партбюро транспортного цеха неверно подошло к порядку подбора пропагандистских кадров.

— Я даже и не знал, что буду пропагандистом. Говорят, давно пора вести занятия, а для меня это прозвучало как новость. Вот посмотрите, помимо пропагандистской работы, меня избрали народным заседателем городского суда, внештатным инспектором городского комитета народного контроля. Когда же все успеть?

А ведь сколько уже говорилось, что пропагандисты должны освобождаться от других общественных поручений и все-таки к этой важной рекомендации в некоторых подразделениях относятся несерезно.

Обстоятельно, серьезно работают члены аттестационной комиссии.

— Во втором разделе личного творческого плана «Работа со слушателями» Вы пишите: «Оказать

практическую помощь в изучении трудов В. И. Ленина», а неясно, кому будет оказывать помощь, что наметили изучать, — говорит А. А. Быков пропагандист школы коммунистического труда цеха № 41 С. К. Ласько. — Все написано в общем. Вы даже сами себя не сможете проконтролировать, когда не знаете, какую работу В. И. Ленина будете изучать. Ни о чем не говорят и такая запись: «Систематически изучать труды В. И. Ленина». Из ЛТП не видно и как Вы намерены изучать методику.

Работа пропагандиста сложна и ответственна, ведь он несет слово партии в массы. От пропагандиста слушатели ждут ответа на самые различные вопросы. Причем порою даже трудно предусмотреть их характер.

— Если не можете ответить на вопрос сразу же на занятии, какую линию поведения выберете?

— Скажу, что разберусь и отвечу на следующем занятии, — отвечает пропагандист.

Ни один вопрос слушателей не должен оставаться без ответа. И в данной ситуации пропагандист принял наиболее правильное решение. Такие обстоятельные беседы состоялись с каждым пропагандистом, проходившим общественную аттестацию.

Сегодня для повышения результативности и качества политической учебы необходимо усилить требовательность. Аттестация — составная и важная часть этой работы. Она одновременно помогает наладить и действенный контроль за деятельностью пропагандистских кадров, и помочь, спорят, в их творческому росту.

Л. ИВАНОВА.

ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШОГО С ПЛЕНАУМА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]
В прошедшем году себестоимость продукции нашего цеха составила 99,5 процента. В 1984 году мы обязались снизить себестоимость на 0,5 процента, а производительность труда повысить на 1,1 процента. Этому будут способствовать более экономное расходование материалов, электропротивогорючесмазочных ресурсов, совмещение профессий.

Партийная организация нашего цеха на открытом партийном собрании в январе приняла решение

о разработке конкретных мероприятий по выполнению решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Задачи, стоящие перед коллективом цеха в 1984-1985 годах, очень трудны. К примеру, в текущем году по сравнению с 1983-м объем производства увеличился на 26,5 процента, в 1985 году этот показатель должен стать еще больше.

Основными мероприятиями, направленными на выполнение поставленных задач, станут реконструкция цеха с вводом новых

площадей (силами строительных подразделений завода и работников нашего цеха), установка дополнительного оборудования за счет перепланировки, сокращение доли ручного труда путем механизации ручных работ, изготовление дополнительного количества прогрессивной оснастки. Все эти мероприятия внедряются без остановки производства. Их реализация позволит повысить производительность труда и снизить себестоимость за счет внутренних резервов.

Относимся к труду сознательно

На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Юрий Владимирович Андропов сказал: «Необходимо поднять активность самих трудящихся масс. Это сегодня важнейшая задача партийных комитетов, советских, профсоюзных и комсомольских, органов...»

На сегодня важнейшая задача партийных комитетов, советских, профсоюзных и комсомольских, органов... Сейчас особенно важно и нужно, чтобы каждый трудящийся понимал, что выполнение плана зависит от его трудового вклада, чтобы все понимали ту простую истину, что чем лучше мы будем работать, тем лучше будем жить. Помочь осознать эту истину призвана система политпросвещения. Не случайно одно из ее занятий было посвящено теме «Твой вклад в пятилетку».

Хорошо прошло оно в школе научного коммунизма, руководит которой заместитель начальника производства В. С. Кучеренко. Слушателям заранее были даны задания проанализировать ситуацию в своих подразделениях с тем, чтобы на занятии высказать предложения по совершенствованию организации труда. На занятии выступили Н. Кошкин, начальник КБ отдела 66, В. Мягков, начальник отдела 65, А. Коврижкин, старший мастер цеха № 41.

Наш корреспондент встретился с Александром Николаевичем Коврижкиным и попросил его рассказать, как работает его производственная группа, поделиться мыслями о том, где взять резервы для увеличения отдачи каждого на своем месте.

— В нашей группе-бригаде (мы работаем по бригадному методу организации труда) одиннадцать человек, — сказал Александр Николаевич. — Семь токарей, фрезеровщик, шлифовщик, оператор СПУ, слесарь. В прошлом году наша группа-бригада четыре раза занимала классные места в цеховом соревновании. Социалистические обязательства выполнены, за исключением двух пунктов — по рационализации и номенклатуре.

Должен сказать, что план на группудается с завышением, и, чтобы выполнить его, нам необходимо еще шесть-семь токарей. К 7 октября, Дню Конституции СССР, все члены группы-бригады выполнили свои трехлетние задания. На лицевой счет эффективности бригады в 1983 году было занесено 4527 рублей. Лучшие показатели — у М. Слепова, Н. Кулагина, В. Магала, О. Гусева.

— С чем же связано невыполнение задания по рационализации?

— Рационализатором в нашем производстве быть довольно сложно. В этом можно убедиться на таком примере. По плану мы должны были получить экономический эффект от предложений в сумме 1080 рублей, а получили только около 200. Но предложение было подано шесть — вполне нормальное количество. Видимо, надо несколько по-другому планировать экономический эффект, давать реальные задания в таком производстве, как наше. Мы старались усовершенствовать технологию изготовления деталей, на 1,5 процента. Во-первых, совместно с токарем Михаилом Ивановичем Слеповым отработали технологию изготовления одной из деталей. Подали три рапорта о рационализации.

— Вы говорили о трудовой дисциплине. А в Вашей группе ведут нарушения?

— Нет. За год, о котором идет речь, у нас не было нарушений ни трудовой дисциплины, ни общественного порядка. Мы прекрасно осознаем, что выполнение планов, улучшение жизни зависит от каждого из нас, и относимся к труду сознательно.

Н. СИДОРКИНА

От редакции. После беседы с А. Н. Коврижкиным мы задали вопрос пропагандисту В. С. Кучеренко, зафиксированы ли где-либо предложения слушателей, будут ли на них даны конкретные меры.

— Да, — ответил Вадим Степанович, — все предложения у меня записаны. По возможности руководство предприятия будет претворять их в жизнь.

У нас в цехе, как и в целом на заводе, остро стоит проблема с кадрами. Сегодня цех обеспечен рабочими на 70 процентов. При таком положении особое значение приобретает дальнейшее совершенствование бригадных форм организации труда и совмещения профессий. В настоящее время в бригадах трудятся 70 процентов рабочих. Сегодня перед нами стоит качественно новая задача по созданию бригад с предметно замкнутым циклом. Две такие бригады организованы. 15 человек совмещают профессии.

В центре внимания партийной организации, руководства цеха и общественных организаций находится вопрос снижения потерь

рабочего времени. В 1983 году в результате более тщательной проработки сменных заданий снизились внутрисменные потери. Работа в данном направлении продолжается.

Занимаемся мы и дальнейшим сокращением потерь от нарушений трудовой дисциплины. В цехе организована и работает комиссия по профилактике нарушений трудовой дисциплины. К нарушителям применяются самые строгие меры — это лишение премий, вознаграждения по итогам работы за год, выслуги лет, дополнительных дней отпуска и др. Однако в этом направлении еще предстоит большая работа.

Завершился очередной конкурс стенных газет предприятия. В нем участвовали восемнадцать подразделений. Наиболее полно представлены газеты второй группы, куда вошли основные цехи (из четырнадцати — восемь). Не участвовали в смотре-конкурсе отделы главного метролога, внешней кооперации, технического снабжения, отдел 27, Дворец культуры «Октябрь». И меньше всего участников оказалось в третьей группе — из шестнадцати подразделений только четыре — цехи № 10, 15, 18, ЖКУ.

Целью смотра стенных газет было обобщение и распространение передового опыта редакций, направленного на более полное использование печати как трибуны партийных, хозяйственных и общественных организаций в деле досрочного выполнения планов и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки, коммунистического воспитания трудящихся. И это знали, что в нем могли и должны были участвовать не только сильные газеты, но и те, которые считаются заведомо слабыми. Суть конкурса ведь не в том, чтобы определить победителей и побежденных, а в том, чтобы и те, и другие поучились друг у друга, чтобы тот, кто нуждается в помощи, получил ее.

Вообще же нужно сказать, что уровень наших стенных газет неуклонно повышается.

Комиссия смотра отметила, что в стенгазетах последовательнее стали освещаться вопросы партийной, профсоюзной и комсомольской жизни, социалистического соревнования, укрепления производственной и общественной дисциплины, поднимаются актуальные проблемы. Значительно лучше стало оформление. Редакции стенных газет используют фотографии, рисунки, карикатуры для иллюстрации заметок; широко начал применяться плакат.

Накоплен определенный положительный опыт работы. Так, редакция «Металлурга» (ОГМет) выпускает специальные номера, посвященные знаменательным датам, редакция «Спутника» (цех № 9) проводит конкурсы на лучшую фотографию, организовала конкурс рисунков детей работников цеха. Остановимся немножко подробнее на каждой группе.

В первой несомненными лидерами, и лидерами, достойными друг друга, являются «Технолог» (ОГТ) и «Металлург» (ОГМет). Обе газеты выходят 8-9 раз в год, обе выпускаются в соответствии с планами работы редакций. В 1983 году в «Технологе» появились новые рубрики — «Слово организатору производства» и «Внимание: новый техпроцесс». Это именно то, чего недостает большинству наших газет — разговор на производственную тему. Авторами ставятся острые вопросы о недостатках и трудностях в работе, ставятся нелицеприятно, в заметках чувствуется радение прежде всего о деле, а не о чести мундира. Много внимания уделяет газета и людям — тепло рассказывает о лучших специалистах, ветеранах труда. Все

планов работы редакции и их выполнение.

В этом смысле хороший пример — стенгазета ОГМета «Металлург». Был год, когда вышло всего два ее номера. И этот вопрос был поставлен в повестку дня партийного собрания. С тех пор он не упускает работу редакции из поля зрения.

Впервые в конкурсе приняла участие газета «Ветеран» — орган партийной и профсоюзной организации ветеранов труда предприятия. Ей, конечно, трудно на равных конкурировать с другими — условия не те, но отрадно, что она существует и объединяет наших уважаемых ветеранов.

Несколько слов хочется сказать о газете охраны «На страже». По содержанию она неплохая — за-

маем, что этот недостаток устраним. Жаль, что в смотре не участвовали стенные газеты цехов № 1, 8, 14, 42, 102 и транспортного. По-видимому, не во всех подразделениях они существуют, и если это так, то бюро партийных организаций есть над чем задуматься. Ведь совсем не случайно борьба за создание подлинно рабочей партии в России Владимир Ильич Ленин начинал именно с создания общерусской политической газеты и уже тогда определил роль и значение печати как коллектива пропагандиста, агитатора и организатора масс. Это утверждение относится в равной мере к газете любого ранга.

Наиболее слабо в нашем конкурсе были представлены стенные газеты третьей группы подразделений. Им еще много нужно

сделать недостатки, отмеченные в газете. Истинная гласность наших дел повышает наш авторитет, честный рассказ о трудностях — объективных и субъективных порядка — убеждает людей в том, что от каждого из них зависит, насколько лучше будет наша жизнь, помогает нацелить их на дружную слаженную работу.

И последнее. Для редакции газеты, которая наиболее полно отражала работу своего подразделения по укреплению трудовой и производственной дисциплины, партийным комитетом предприятия был установлен специальный приз. Он остался без хозяина, поскольку ни в одной из газет не было глубоких, серьезных материалов на эту тему. Можно отметить лишь газету цеха № 10 «Строитель», которая использовала карикатуру для иллюстрации заметок о нарушителях трудовой дисциплины. Но этого оказалось явно недостаточно для присуждения приза, да и остальная тематика в газете оставляет желать лучшего.

Партийный комитет, подводя итоги конкурса стенных газет, отметил низкий уровень партийного руководства стенной печатью в большинстве подразделений предприятия. Периодичность выпуска стенных газет, их тематика не планируются, планы работы редакций не утверждаются партбюро, вопросы о работе редакций не рассматриваются на партбюро и собраниях.

В постановлении партийного комитета сказано: «Партийным организациям рассмотреть на заседаниях партбюро отчеты редакций, проанализировать их работу, добиться регулярного выпуска стенных газет.

При редакции многотиражной газеты «Вперед» организовать постоянно действующий семинар для редакторов стенных газет.

Итак, начался новый год, новые проблемы волнуют наших стенгазетчиков. Минет 1984-й — и опять будут подводиться итоги их работы. Не теряйте времени. Если трудно — обращайтесь за помощью в партком, в нашу редакцию. Пусть все стенные газеты станут настоящими помощниками коллективов в их трудном и такой нужной стране работе.

Сиг.

Н. РОДНОВА.

ПРИЗ ОСТАЛСЯ БЕЗ ХОЗЯИНА

ПОСЛЕ СМОТРА-КОНКУРСА СТЕННЫХ ГАЗЕТ

так же популярна в «Технологе» рубрика «Отдел сатирического анализа». Только хотелось бы желать редакции настойчивей добиваться действенности своих публикаций.

О «Металлурге» мы писали в специальной подборке «По страницам стенных газет», поэтому здесь подробно останавливаться на нем не будем. Скажем только, что двум этим газетам присуждены первые места по итогам смотра. Третье место решено не присуждать никому. Но конкурсная комиссия отметила стенную газету отдела 68 «Конструктор». По содержанию она стала гораздо лучше, хотя газетная площадь используется в ней по-прежнему нерационально.

Мал авторский актив у газеты завоевания «За экономию». Это, естественно, отражается на содержании номеров. Думаем, что есть над чем поработать партийному бюро завоевания. Возможности для улучшения работы редакции колоссальны: много подразделений, высокий образовательный уровень сотрудников. Надо помочь редакции для начала, может быть, и обязать кого-то из специалистов давать информацию для газеты. Строго контролировать составле-

метки деловые, хотя и краткие. Но слишком мала по формату, бедна по оформлению. Комиссия пришла к выводу, что к выпуску этой стенгазеты нужно привлечь сотрудников не только собственно отряда охраны, но и отделов № 1, 3.

Во второй группе традиционно наиболее сильная газета — «Луч» (ЦЗЛ). В ней освещаются все стороны жизни коллектива, материалы написаны интересно, четко выделена каждая рубрика. «Лучу» присуждено первое место. На втором месте — газета цеха № 9. Она также отвечает всем требованиям, предъявляемым к участникам конкурса. Единственный, пожалуй, недостаток есть в ней — слишком длинные материалы, которые трудно читать. В подобных случаях лучше разбивать текст подзаголовками, чтобы он легче воспринимался.

Конкурсная комиссия отметила, что общий уровень газет второй группы стал выше. Но пока в них еще много лишнего, отвлекающего внимание.

Впервые участвовала в конкурсе стенная газета цеха № 105 и выглядела она довольно неплохо. Отмечены газеты цехов № 41, 11 и 2. Правда, в газете цеха № 2 много замечаний без подписей. Ду-

работать над повышением своего уровня. Первое место в этой группе присуждено газете цеха № 15 «Знамя». В создании каждого ее номера участвует много авторов — обычно пять-шесть человек. Разнообразна здесь тематика, много рассказывается о ветеранах труда, в то же время не забывает редакция и молодых рабочих. Но нужно обратить внимание на оформление «Знамени» — шире использовать плакаты, аппликации, различные линейки.

Второе место заняла газета «За культурный быт» жилищно-коммунального управления. Делается она на хорошем уровне. Газета рассказывает о ветеранах войны и труда, о лучших людях управления. Недостаток в ней прежний — все материалы переписываются от руки, и на одну заметку уходит много газетной площади.

Конкурсная комиссия считает, что большее внимание следует обращать на стенные газеты администрации подразделений, чаще руководителям различных рангов выступать в них, причем не после многочисленных напоминаний, а по собственному желанию, по долгу службы: не отмахиваться от критических замечаний, а как можно быстрее исправлять в них ошибки.

Сиг.

другой исчезают профессии, прежде казавшиеся вечными, рождаются новые. Грандиозные задачи начала грядущего столетия будут решать те, кто сегодня садится за школьную парту, приходит в кружок клуба юных техников. Как учить и воспитывать такого человека? Воспитывать уже сейчас, чтобы он был готов жить и работать в мире завтрашнего дня? Это все, конечно, трудно, легче работать в дне вчерашнем,

Почему естественная человеческая потребность к физическому труду так медленно пробуждается в ребенке? Мы мало доверяем самим детям, не даем возможности по-настоящему осознать, что они занимаются производительным, нужным обществу трудом. Не секрет, что во многих семьях родители уже с первых лет жизни своих детей «планируют» их будущее. Вчера это было обучение всех игре на фортепиано, сегодня — фигурное катание. А затем начинается поиск престижного вуза. Много говорим об общетрудовой подготовке, об уважении к труду. Созданы хорошие кабинеты по профориентации школьников, но «только то слово дай, которое дело обеспечивает». Хорошо сказано в Проекте основных направлений реформы — соединение обучения с производительным трудом.

Большие и ответственные задачи выдвигаются перед советской школой — поднять ее работу на новый качественный уровень, соответствующий условиям и потребностям общества развитого социализма.

Сиг.

Е. ШУГУРОВА,

директор

клуба юных техников.

ПРОДОЛЖАЕМ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА РЕФОРМЫ ШКОЛЫ



НЕ СНИМАТЬ С ПОВЕСТИ ДНЯ

В Проекте реформы общеобразовательной школы отражены самые важные и нужные проблемы. Их решение требует сама жизнь. Мы, учителя восьмилетней школы № 1, выражаем полное согласие с основными положениями этой реформы, ясно представляем свои обязанности по решению поставленных перед учительством задач. Понимаем, что их претворение в жизнь, кроме активной деятельности всех, потребует от государства больших финансовых затрат. Одних только новых про-

грамм и учебников понадобится огромное количество. Однако делать все это в спешке нельзя. Хотим поделиться некоторыми соображениями по решению ряда вопросов реформы. Многолетний опыт работы со школьниками показывает, что более развиты, а в дальнейшем более грамотны те дети, которые научились рано читать. Уже сейчас есть реальные возможности обучения чтению и устному счету в детских садах с пяти лет. А пока при школах не будут созданы все условия для занятий с детьми шести лет, это обучение целесообразно проводить в детских садах силами опытных школьных учителей. Вообще, детским садам нужен учи-

тель с высшим образованием. Упущенное время в обучении зачастую бывает вернуть невозможно. При такой постановке вопроса можно избежать параллельности в работе одиннадцатилетки и десятилетки в переходный период внедрения реформы.

Теперь о старшеклассниках. В любой школе есть дети, для которых учеба превращается в тяжкий труд, физически же они хорошо развиты. Учитывая то, что многим отраслям производства еще долго будут нужны работники невысокой квалификации, вероятно, следует разрешить труду-устройство подростков (по окончании неполной средней школы с обязательным продолжением обу-

чения в вечерней школе или заочной средней школе) по решению педагогов и согласию самого ученика и его родителей. Этим правом могли бы воспользоваться и те ребята, которых не удовлетворяют специальности в имеющихся профтехучилищах.

Хочется сказать и о производственном систематическом труде в 4-8 классах по выполнению заказов шефствующих предприятий. Опыт показал, что эти работы могут выполняться только на базе учебно-производственных участков, комбинатов или СПТУ-5, ГПТУ. Все старания заведующих школьными мастерскими нашего города делать это при школе не принесли желаемых результатов.

Нам, учителям, представляется самым трудным вопрос об ответственности родителей за воспитание детей в семье. Кто, кроме учителей, еще будет поднимать эту ответственность? В какой форме?

Хотелось бы, чтобы и производственные коллективы этот вопрос не занимали с повседневным.

Словом, решение школьных проблем — дело общее, всенародное. Одной школе его не поднять.

Сиг. Шугурова

Н. ШПАГИНА,

заместитель директора

по учебно-воспитательной работе.

Сиг. Шугурова

Е. ШУГУРОВА,

директор

клуба юных техников.

И ОБУЧЕНИЕ, И ВОСПИТАНИЕ

Научно-техническая революция, ворвавшаяся в нашу жизнь, строительно меняет все: привычные представления о расстояниях, скрости, наш быт и характер труда, музыкальные ритмы. Одна за

В ДНИ ОТДЫХА

ШАХМАТЫ

Завершилось командное первенство города по шахматам, в котором приняли участие шесть команд: института, НИИ, приборостроительного завода, КБ, строительно-технического училища и наша. С первых туров развернулась очень напряженная борьба за первое место между тремя командами — института, КБ и нашего завода. Наша команда, за которую выступали В. Федоров (цех № 19), Б. Даченков (цех № 16), В. Петров (цех № 105), А. Морозов (отдел 68), Ю. Галочкин (отдел 66) и А. Васильев, начала соревнования ровно и, победив всех соперников, перед последним, решающим туром с командой КБ занимала первое место, опережая институт на пол-очка, а КБ — на одно очко.

События в последнем туре складывались драматично. В итоге мы проиграли с крупным счетом 1:4 и заняли лишь третье место, пропустив вперед и команду института, занявшую второе место, и команду КБ, чемпиона города. Однако в целом выступление наших шахматистов следует признать ударным.

А. ВАСИЛЬЕВ,
председатель
шахматной секции

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

В отделении 7 второй год подряд проводятся семейные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья». В прошлом году в таких соревнованиях приняли участие четыре семьи.

9 марта, теплым солнечным днем, на опушке леса, возле дамбы, собралось 96 человек, в том числе 14 семейных команд. Это был настоящий праздник. Некоторые состязания — эстафета на горке, перетягивание каната, наливание воздушных шаров и стрельба по ним из пневматических ружей — прошли весело, вызвали бурю положительных эмоций. Рады дети, ведь соревнуются вместе со взрослыми. Довольны и родители — ребятишки подвижны, веселы.

Но вот, соревнования закончились, определены победители. Ими оказались семейные команды Шатиловых, Серых, Сидоровых.

В этот же день провели соревнования и рыбаки. Кульминацией спортивного праздника были прекрасная уха, блины, жаркое — отличный совместный обед на свежем воздухе.

День удался, и это вполне закономерно. Семейным соревнованиям предшествовала тщательная подготовка, в которой участвовали многие сотрудники отделения. Отрадно отметить, что самое деятельное участие в подготовке и проведении этого мероприятия принял «четырехугольник» отделения: А. А. Ледин, И. А. Коровиковский, В. В. Прохоров, С. В. Нефедьев.

А. ШАРОВ,
физиорг отделения

ПО РОДНОМУ КРАЮ

В минувшее воскресенье ребята из детских клубов «Орленок» и «Искорка» побывали на экскурсии в Одинцовском районе, проехали по Можайскому шоссе — бывшей Смоленской дороге. Много интересного увидели они в этот день: Перхушково — деревню, где жил Герцен; Голицыно, Большие Вяземы, с которыми связано имя Бориса Годунова; Захарьево, где родился А. С. Пушкин и где он написал свое первое стихотворение на стволе березы, когда ему было шесть лет. До сих пор живет в этой деревне праправнучка певицы великой поэты Арины Родионовны. Сейчас ей около 80 лет.

В Звенигороде они посмотрели Саввино-Сторожевский монастырь, окно Левитана — здесь он писал свои пейзажи... Дети были в восторге от всего, что увидели. Такие поездки помогают им лучше узнать и полюбить свой край, пробуждают в них любознательность и стремление к новому.

СЕЗОН ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

ОЛИМПИЙСКИЙ

ГОД — НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

Заканчивается лыжный сезон. И, естественно, читателей не может не интересовать, как сложился он для наших спортсменов. Об итогах лыжного сезона рассказывает тренер секции Василий ЧЕРВЯКОВ.

Этот год — олимпийский, а, как известно, олимпийский год — не только для олимпийцев. Все спортсмены стараются показать в олимпийском году наилучшие для себя результаты. Поэтому и наша секция готовилась к сезону тщательно.

— Какие задачи вы ставили перед собой?

— Тоже довольно успешно.



— Мы планировали выйти в финал первенства областного Совета ДСО среди детско-юношеских спортивных школ и добиться, чтобы два человека вошли в сборную области. В финал, правда, мы вышли и раньше, хотя ни по составу, ни по количеству специалистов, ни по материальной базе не можем идти в сравнение с ДЮСШ, а вот в сборной областного Совета ДСО наших спортсменов еще не было.

— Достили ли вы намеченных целей?

— Да. Всего в первенстве областного Совета ДСО участвуют около тридцати коллективов, в финал выходят десять лучших. Среди них была и наша секция. Соревнования прошли 25 февраля и 4 марта. Какими мы оказались в итоговом протоколе финала, пока не знаем, но личные результаты известны.

В десятке сильнейших оказались Сергей Чубакин (пятое место), Николай Комиссаров (седьмое и девятое места на двух этапах фина-

ла), Лариса Навлочкина (седьмое место) и Олег Назин (десятый). Лариса Навлочкина и Сергей Чубакин включены в состав сборной команды областного Совета ДСО.

На эстафете мы выступили неважно — «не попали в мазь». Старшие девушки и младшие юноши (соответственно 1966-1967 и 1968-1969 годов рождения) были только десятыми, а старшие юноши (1966-1967 годов рождения) — двенадцатыми.

— А как выступали взрослые спортсмены?

— Тоже довольно успешно.

— Как известно, немаловажную роль при подведении итогов работы спортивной секции играет количество подготовленных разрядников. Каковы в этом смысле были планы на этот год?

— Мы должны были подготовить пять перворазрядников, подготовили пятнадцать. И наша секция, таким образом, выполнила план всего коллектива физкультуры по количеству перворазрядников.

— Может ли Вы назвать, кто из работников завода справился с этим нелегким нормативом?

— Конечно. Это Александр Медведев из цеха № 14, Геннадий Ионов (цех № 42), Виктор Пучков (цех № 15), Владимир Михайлов (отдел оборудования), Александр Соловьев (цех № 15), Сергей Сокур (цех № 2), Валентин Штермер (цех № 8), Валерий Божаткин (участок 7), Николай Шопен (цех № 9), Алексей Борисов (цех № 13). Божаткин и Шопен раньше занимались у меня в секции, недавно вернулись из армии и вновь начали выступать в соревнованиях.

— В каких еще соревнованиях участвовали наши лыжники?

— 3 марта прошел областной профсоюзно-комсомольский кросс. В нем выступало более 1000 человек. Только старт давался свыше трех с половиной часов, поэтому участники соревновались в неравных условиях. За нашу команду выступали десять человек. Лучшим среди юношей был Николай Комиссаров. Его время на дистанции десять километров — 35 минут 23 секунды. Две секунды проиграл ему Сергей Чубакин. Среди мужчин первое место в команде занял Геннадий Ионов (35 минут 32 секунды). У девушек лучшей была Лариса Навлочкина. Пять километров она прошла за 19 минут.

Фото Ю. Самойлова

нут 6 секунд, среди женщин — Татьяна Червякова — 20 минут 4 секунды.

8 и 9 марта была традиционная матчевая встреча по лыжам городов Кимр, Кирово-Чепецка, Обнинска и нашего. В группе юношей младшего возраста соревнования выиграл Сергей Чубакин, у юношей старшего возраста вторым был Николай Комиссаров, Лариса Навлочкина также заняла второе место среди девушек старшего возраста. В эстафете старшие юноши и старшие мальчики заняли вторые места, юноши среднего возраста и девушки старшего возраста были третьими.

Кроме того, мы участвовали в городских соревнованиях.

— Как известно, немаловажную роль при подведении итогов работы спортивной секции играет количество подготовленных разрядников. Каковы в этом смысле были планы на этот год?

— Мы должны были подготовить пять перворазрядников, подготовили пятнадцать. И наша секция, таким образом, выполнила план всего коллектива физкультуры по количеству перворазрядников.

— Может ли Вы назвать, кто из работников завода справился с этим нелегким нормативом?

— Конечно. Это Александр Медведев из цеха № 14, Геннадий Ионов (цех № 42), Виктор Пучков (цех № 15), Владимир Михайлов (отдел оборудования), Александр Соловьев (цех № 15), Сергей Сокур (цех № 2), Валентин Штермер (цех № 8), Валерий Божаткин (участок 7), Николай Шопен (цех № 9), Алексей Борисов (цех № 13). Божаткин и Шопен раньше занимались у меня в секции, недавно вернулись из армии и вновь начали выступать в соревнованиях.

— От автора. По традиции после завершения сезона лыжники устраивают вечеर своей секции, где подводят итоги, анализируют результаты и строят планы на будущее. Такой вечер состоится после 25 марта, когда пройдет заключительное соревнование — эстафета на приз закрытия сезона. Думаю, что лыжники нынче могут быть довольны своей работой.

Н. АНДРЕЕВА.

25 марта массовой эстафетой завершается лыжный сезон. Для участия в соревнованиях приглашаются все желающие. Сбор в 9 часов 30 минут на лыжной базе предприятия по адресу: ул. Свободы, 18.

Фото Ю. Самойлова

ЕДИНСТВЕННЫЙ РАЗ В ГОДУ

— Мама, расскажи еще раз про Богатырей, — просит меня дочка:

— Ну вот, — говорю я. — Ты сидела у папы на плечах, а в это время вдруг показался целый отряд Богатырей в красных и зеленых кафтанах...

— И в малиновых, — добавляет дочка.

— И в малиновых, — соглашается я. — С пиками в руках. А за ними — дедушка Мороз и Весна.

— А потом Лешинка вышел на сцену, а за ним Кикимора.

— Они хотели нам праздник испортить, но Весна не дала.

Глаза дочки горят, когда она вспоминает проводы Русской зимы. И я поражаюсь, насколько глубоки и ярки у нее впечатления.

В этот день все мы, наверное, становимся немножко детьми, доберчивыми и добрыми. А помогают нам в этом организаторы праздника — работники Дворца культуры «Октябрь» и профком предпринятия. Как всегда в этот день на улицах города появляются сказочные герои, напоминая о давней традиции русского народа радостно встречать Весну и с благородностью прощаться с Зимой, подарившей множество приятных мгновений.

Проводы Зимы, пожалуй, самый массовый праздник. Не говорю о шашлыках, блинах, пельменях, жареном баране и разных кулинарных удовольствиях, не го-

ворю о ларьках с товарами — все это традиционные атрибуты праздника. Скажу о людях, которые сделали для нас все это привычным. Еще в четыре часа утра началось на площади Космонавтов движение, а в восемь уже горели костры, на которых жарилось и варились то, что вскоре с таким удовольствием покупалось. Весь день на высоком крыльце Дворца культуры, превратившемся в сцену, шел концерт коллективов художественной самодеятельности. А ведь все это надо было организовать, привезти, сохранить, нарядить; изготавливать и поставить чучело Зимы, сделать множество других дел.

— Лучше не вспоминать, — сказал нам Геннадий Владимирович Мокрицын, председатель комиссии профкома по культуре, когда мы попросили его рассказать о том, как готовился праздник. — Лучше не вспоминать, — повторил он. — Два дня от зари до зари, да до этого сколько... Не все у нас получилось. Гигантские шаги не сработали, сломался силовой аттракцион, но в общем вроде все было нормально. Мы думаем, что проводы Русской зимы должны быть праздником, где каждый может показать свою удачу. Поэтому больше нужно игровых элементов, аттракционов. Торговых мест у нас теперь накопилось достаточно, и большее внимание будем обращать именно на игры. На днях

соберем совещание по итогам праздника, сразу же составим график с тем, чтобы в течение года цехи потихоньку сделали весь реквизит, что понадобится на следующих проводах Зимы. С Владимиром Юрьевичем Базилевским хотим съездить в Сузdal, перенять опыт. Может, видели в программе «Время», как там все проходит?

Кроме того, исполнком горсовета нацеливает нас на проведение большого количества массовых праздников. По-видимому, будем делать осенью праздник урожая, весной — праздник березки или что-то другое. В общем и реквизит новый, и опыт нам понадобится.

...До полудня площадь была полна народу. Потом люди стали потихоньку расходиться, а к вечеру собрались на заключительный аккорд праздника — символическое сожжение чучела Зимы. В 19.20 из дверей Дворца культуры вышла процессия факельщиков. 16 факелов медленно поплыли в плотной толпе к чучелу в красиво разрисованной полиэтиленовой шали, и ровно в 19.30 Весна, роль которой исполнила инструктор Дворца культуры Ирина Красноселовская, поднесла свой факел к чучелу. Оно вспыхнуло и осветило все вокруг.

Е. УСТЬЯНОВА.

Редактор Л. И. ЗОРИНА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

22 марта

Тематический кинопоказ «На страже порядка». Хроникально-документальный фильм «Перед судом». Начало в 17.15.

Художественный фильм «В клешнях черного рака» (Рижская киностудия). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

23 марта

Тематический кинопоказ «На страже порядка». Хроникально-документальный фильм «В зволжском селе». Начало в 17.15.

Двухсерийный художественный фильм «33 несчастья» (США). Начало в 18.00, 21.00.

24 марта

Открытие XI фотовыставки НФС «Образ» «Земля — мой дом». Начало в 16.00. Выставка работает ежедневно, кроме вторника, с 16.00 до 20.00. В субботу и воскресенье — с 10.00 до 18.00.

Тематический кинопоказ «На страже порядка». Хроникально-документальный фильм «Квартира № 17». Начало в 17.15.

Клуб выходного дня. Художественный фильм «Черный тюльпан» (Франция). Танцевальная программа диско-клуба «Панорама». Начало в 19.00.

25 марта

Художественный фильм «Университет лекаря» (киностудия имени Горького). Начало в 16.00.

Тематический кинопоказ «На страже порядка». Хроникально-документальный фильм «ДоброВольная народная». Начало в 17.15.

Художественный фильм «Ученый лекарь» (киностудия имени Горького). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.